



ПРИВЕТСТВИЕ

**Архиепископа Тираспольского и Дубоссарского САВВЫ
участникам отчетно-выборной конференции
Общества историков-архивистов Приднестровья**

**Уважаемая Зинаида Георгиевна,
уважаемые члены Общества историков-архивистов
Приднестровья,
дорогие братья и сестры!**

Позвольте поздравить вас со знаменательным событием в жизни вашего общества – 20-летием со дня его создания. Ныне вы собрались в этом зале, чтобы подвести итоги своей деятельности за предыдущий период и наметить план дальнейших действий в области сохранения историко-культурного наследия Приднестровья. Уверен, что вами было сделано немало, но предстоит сделать еще больше. Мне приятно осознавать, что ваше общество все годы своего существования неизменно сотрудничало с епархией и, как я надеюсь, будет сотрудничать и впредь. Нива, на которой вы трудитесь, столь обширна, что ни один соработник не будет для вас лишним.

По Промыслу Божию, нам выпало жить в такие времена, когда река Истории перестала течь ровно и спокойно. Ее течение стремительно несет нас вперед, через рифы и мели исторических потрясений, при этом ускоряясь всё более и более. Но мы с вами должны проявлять стойкость, которую, в первую очередь, дает понимание того, что Господь не посыпает нам непосильных испытаний. И здесь для нас будет неоценимой помощью изучение бесценного опыта наших предков. На их долю выпадали гораздо более тяжкие испытания, из которых они выходили с честью. Что же помогало предшествующим поколениям достойно нести свой крест? Вера в Бога и упование на Его помощь и заступничество – вот краеугольные камни, на которых во все века держались сила и стойкость наших предков.

Пользуясь случаем, хотел бы поздравить вас также с праздником Вознесения Господня и пожелать вам неизменной помощи Божией в вашем благородном труде по сохранению истории нашего земного Отечества. Для того, чтобы вы и далее могли достойно трудиться на избранном вами поприще, всегда помните слова великого русского писателя Ф.М. Достоевского: «Христианство есть единственное убежище Русской земли ото всех ее зол».

Молитвенно прошу Господа, чтобы Он утешил вас Своим небесным благословением.

Архиепископ Тираспольский и Дубоссарский

7 июня 2019 г.